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сигналізуватиме про «вузькі місця» (значення функції бажаності 

наближається до нуля) або ж навпаки про  конкурентні переваги (значення 

функції бажаності прямує до 1). Отже, запропоновані  рекомендації  щодо  

оцінки рівня  фінансової  безпеки підприємства дають нові можливості для 

дослідження та удосконалення методик оцінки у сфері забезпечення 

фінансової безпеки підприємства з врахуванням його 

конкурентоспроможності та подальшого використання,  практичного 

застосування у діяльності підприємств.   
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Безпечне функціонування бізнесу в умовах зростаючої кількості 

глобальних викликів і загроз є необхідною умовою розвитку національної 

економічної системи. Тому дослідження проблематики фінансової безпеки 

бізнесу є своєчасним та надзвичайно актуальним, зважаючи на принципово нові 

виклики пандемії, цифровізації економіки, які справляють максимальний вплив 

на функціонування бізнесових структур. 

Пандемія COVID-19 є викликом фінансовій безпеці бізнесу та є 

каталізатором реальних і потенційних загроз з різнем рівнем впливу залежно від 

галузевих особливостей, що унеможливлюють прибуткову діяльність та 

функціонування окремих бізнесових структур у цілому. Значна кількість 

підприємств вимушені зменшити обсяги виробництва, порушуються ланцюги 
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поставок через неможливість реалізовувати продукцію чи надавати послуги у 

звичних об’ємах, в зв’язку з чим негативний ефект сучасних кризових явищ, 

пов’язаних з пандемією, для фінансової безпеки бізнесу є катастрофічним.  

В умовах нестабільної ринкової економіки перед підприємствами 

гостро стоїть проблема забезпечення їхньої фінансової безпеки, оскільки 

господарська діяльність пов'язана з широким діапазоном можливостей і ризиків. 

Для нейтралізації реальних загроз фінансовій безпеці бізнесу з метою 

покращення фінансово-економічних показників діяльності суб’єктів 

підприємництва та ефективного управління фінансами шляхом створення 

необхідних передумов захисту підприємства від зовнішніх та внутрішніх загроз 

[2] в сучасних умовах уряди різних країн використовують комплекс заходів 

підтримки бізнесу для подолання викликів та мінімізації впливу загроз, що 

виникають у зв’язку з карантинними обмеженнями.  

Поряд із принципово новими загрозами фінансовій безпеці бізнесу, що 

пов’язані з пандемією COVID-19, в Україні існує значна кількість системних 

загроз, що накопичувалися протягом тривалого проміжку часу та справляють 

негативне підґрунтя для виходу з кризи із мінімальними втратами як для 

бізнесу, так і для національної економіки в цілому [1]. Основними загрозами 

фінансовій безпеці бізнесу України є: недостатні обсяги вітчизняних та 

іноземних інвестицій; часта зміна законодавства у фінансовій сфері, низький 

рівень конкурентоспроможності банківської системи України, нерозвиненість 

вітчизняного фондового ринку, інфляція, низький рівень використання 

фінансових інструментів, високий рівень зовнішнього боргу, відтік капіталу за 

межі України, дефіцит бюджету, тіньова економіка та інші інституційні 

деформації, які не дозволяють нейтралізувати сучасні загрози на етапі їх 

зародження.  

Окрім цього серед основних внутрішніх загроза фінансової безпеки 

бізнесу можна виділити: низький рівень менеджменту на підприємстві, 

неефективна система маркетингу, відсутність стратегічних та тактичних планів, 

низький рівень оснащеності підприємства, недостатня ліквідність активів 

підприємства, неефективна структура капіталу підприємства, низький рівень 

самофінансування підприємницьких структур, плинність кадрів та низький 

рівень їх кваліфікації.  

В сучасних умовах мінімізація впливу кризових явищ на бізнес 

потребує дотримання учасниками господарської діяльності певних правил, які 

можуть бути як загальними, розроблені центральними органами влади та 

запропоновані до обов’язкового виконання всім суб’єктам бізнесу, так і 

корпоративними на рівні підприємства, галузі, регіону [3]. Такі рекомендації та 

правила мають враховувати всі особливості й складові діяльності суб’єкта 

господарювання: 

а) етична поведінка працівників; 
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б) відносини з бізнес-партнерами та клієнтами; 

в) особливості законодавства у характерній для суб’єкта 

господарювання сфері; 

г) особливості технологічного процесу виробництва або надання 

послуг; 

д) регіональні особливості. 

Адаптивне управління в умовах реальних загроз не тільки забезпечить 

мінімізацію фінансових ризиків для бізнесу, але і створить фундамент для 

подальшого розвитку бізнесу в посткризовий період, коли вплив загрози буде 

зменшений. Основою сучасних реалій бізнесу має стати нова комунікаційна 

стратегія, в основі якої постійна підтримка зв’язку між співробітниками 

компанії, а всі рішення мають бути узгодженими та оперативно доведеними до 

колег [5], що надзвичайно важливо для ефективного еволюціонування бізнесу в 

умовах існуючих викликів. 

Розвиток бізнесу та забезпечення його цільових параметрів фінансової 

безпеки в умовах кризи дозволить мінімізувати негативний вплив сучасних 

загроз, пов’язаних із карантинними обмеженнями, як на рівні окремих регіонів, 

так і країни в цілому; забезпечить раціональне використання усіх видів ресурсів, 

в тому числі фінансових; сформує конкурентне середовище у бізнесовій 

діяльності в посткризовий період; забезпечить стимули до впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій та інноваційних процесів у рамках 

четвертої промислової революції й цифровізації економіки та високоефективної 

діяльності. 
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